
 

 

 

 )ره( آموزشی علامه طباطبایی - مجتمع فرهنگی

 ـمرک  ـز آزمــ  ونــ

 ها محدوده بندی پرسش مواد امتحانی 
 تعداد 

 پرسش
 تا شماره از شماره 

وقت  
 پیشنهادی

2زیست  دقیقه 20 20 1 20 زیست یازدهم    

2فیزیک  دقیقه  30 40 21 20 فیزیک یازدهم    

2شیمی  دقیقه 20 60 41 20 شیمی یازدهم    

2ریاضی  دقیقه  30 80 61 20 ریاضی تجربی یازدهم    

دقیقه 10 90 81 10 زمین شناسی زمین شناسی  

 

 دوازدهمدانش آموزان پایه 
 1402-1403سال تحصیلی 

 سطح( نییآزمون شماره صفر )تع

 1402 ری ت 23جمعه  

 علوم تجربی شییدوازدهم گروه آزما هیپا

 قهیدق 110: ییپرسش      زمان پاسخگو 90ها: تعداد کل پرسش

 پاسخنامه تشریحی 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 

 
 

 

رو نمودار، پتانسیل + در سمت پایین30+ در سمت بالارو و از عدد  30از عدد صف تا    ،پس از شروع پتانسیل عمل  1گزینه    -1

تا پتانسیل عمل در    پتانسیلی قطعأ تحریک شدن یاخته لازم استبیرون یاخته نسبت به درون منفی است. برای رسیدن به چنین  

 یاخته حاصل شود.  

 ها :بررسی سایر گزینه

های سدیم را به خارج و پتاسیم را به  توانند همواره با مصرف انرژی یونهای سدیم پتاسیم موجود در غشا می( : پمپ2)ة  گزین

توان برای فعالیت آنها زمانی را مانند آغاز پتانسیل آرامش بعد از پتانسیل  تند و نمی داخل یاخته وارد کنند؛ بنابراین همواره فعال هس

 شود.، به میزان فسفات آزاد درون سلول افزوده می ATPعمل مشخص کرد. با مصرف 

 های مثبت هستند. توانند از عرض غشا یاخته عبور کنند، همگی یونهای سدیم و پتاسیم که می( : یون3گزینه)

بیشتر پمپ4نه)گزی : فعالیت  پتانسیل آرامش رخ می  –های سدیم  (  آغاز  پتانسیل عمل و در  پایان  از  آغاز  پتاسیم پس  با  دهد؛ 

ها به حالت اولیه بازگردد، نه اینکه پتانسیل دو سوی غشا به  شود تا آرایش یون پتانسیل آرامش فعالیت بیشتر این پمپ باعث می

 حالت آرامش بازگردد. 

توان درخت زندگی و بطن چهارم را مشاهده کرد، کرمینة مخچه است که این رابط بخشی از مغز که با برش آن می  2گزینه  -2

 بین دو نیمکرة مخچه تنها در سطح پشتی نمای مغز قابل مشاهده است. 

 ها :بررسی سایر گزینه

 شود:اهده میهای تشریح در هر دو بخش پشتی و شکمی مش(: با مقایسة شکل4و1) گزینة

های متصل به دستگاه لیمبیک(  های بویایی )لوبهای مخ، مخچه )مرکز تنظیم حرکات و حفظ تعادل بدن(، نخاع و لوبنیمکره

 قابل مشاهده هستند.  در هر دو سطح پشتی و شکمی

ها از یکدیگر فاصله داد و با جدا توان به آرامی دو نیمکره را از محل شیار بین آن(: در هنگام تشریح با انگشتان شست می3) گزینة

که  ای را مشاهده کرد )بدون ایجاد هیچ برشی(. درحالیهای مننژ از بین دو نیمکره، نوار سفید رنگ رابط پینههکردن بقایای پرد

سه گوش   ای، به رابطهای مخ از هم فاصله دارند، با ایجاد برشی کم عمق بوسیله نوک چاقوی جراحی در جلوی رابط پینهنیمکره

 رسیم. می

 های پشتیبان قرار دارند.در تماس با یاخته ماهی های مکانیکی خط جانبیگیرنده  3 هگزین -3

 ها:بررسی سایر گزینه

 و آکسون ندارد. ( گیرندة مکانیکی خط جانبی یاختة عصبی نیست1

 های مکانیکی خط جانبی یکسان نیست.های گیرنده( اندازه مژک2

 گیرندة مکانیکی خط جانبی با دو رشته عصبی در ارتباط است. ( هر 4
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

     4گزینه  -4

 بررسی موارد:

 دار است. هایشان مژکهای عصبی که دندریتهای بویایی یاختهالف( گیرنده

 های های بویایی، بین یاختهای گیرندهب( دارینه )دندریت( و جسم یاخته

 ها پیام بویایی را به پیاز بویایی نورونقرار دارند. آکسون این  پوششی 

 دهند. های دیگری سیناپس میبا نورونبرند و در پیاز بویایی می

 های جدید سیناپس های بویایی در پیاز بویایی با نورونج( گیرنده

 دهند نه قبل از آن. می

 رود. های بویایی به نخاع نمیشود. پیامهای بویایی ابتدا به پیاز بویایی و سرانجام به قشر مخ ارسال میپیامد( 

 2گزینه  -5

 های مچ پا مفصل دارند نی با استخواننی و نازکدرشت

 های کف پا. و نه با استخوان 

 ها: بررسی سایر گزینه

 لگن با استخوان ران، (: با توجه به شکل، هر استخوان نیم1گزینة)

   صل دارد.لگن مقابل مفها و با استخوان نیمبا ستون مهره

  (: مطابق شکل زند زیرین و زند زبرین هر دو با بازو مفصل دارند.3گزینة)

 .(: هر استخوان ترقوه یک مفصل با کتف و یک مفصل با جناغ سینه دارد4گزینة)

 

 باشد!منظور سؤال، اکتین است، اما سر، مربوط به میوزین می  4گزینه  -6

دار بیشتری ها، مواد دفعی نیتروژندیابت شیرین )نوع یک و نوع دو( به دنبال استفاده از پروتئیندر افراد مبتلا به      2گزینه    -7

 یابد.)مانند اوره( تولید شده و دفع آن افزایش می

 ها:بررسی سایر گزینه

 یابد. گیری میهای انسولینی، کاهش چشم(: فقط در افراد مبتلا به دیابت نوع دو، پاسخ گیرنده1) گزینة

ساز در جزایر لانگرهانس های انسولین است. یعنی دستگاه ایمنی بدن به یاخته  (: دیابت نوع یک، نوعی بیماری خودایمنی3)  گزینة

یابد. در افراد مبتلا به دیابت نوع یک، مانند افراد مبتلا به دیابت شیرین  کند و در نتیجه توانایی تولید انسولین کاهش میحمله می

 شود.ها کاسته میها، از ذخیرة گلوکز سلولعدم ورود گلوکز به درون سلول نوع دو، به دلیل 

 ها ها برای ایجاد انرژی استفاده خواهند کرد، بنابراین به دنبال استفاده از چربیها و پروتئین ها از چربی(: همچنین، سلول4گزینة)

 یابد. میها افزایش  لهای ذخیره شده در سلو(، هیدرولیز چربیگلیسرید)تری
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 گیرد نه کورتیزول.کاهش دفع سدیم از ادرار توسط آلدوسترون صورت می  2گزینه  -8

 ها:بررسی سایر گزینه

 یابد. (: در پی افزایش کورتیزول گلوکز خون افزایش می1) گزینه

 یابد. کلیه کاهش میفوق(: با اثر بازخورد منفی، با بالا رفتن هورمون کورتیزول در خون میزان هورمون محرک 3) گزینه

 شود. های مکمل( فعالیت سیستم ایمنی تضعیف می)از جمله پادتن و پروتئینهای خون (: به دلیل کم شدن پروتئین4) گزینه

با یاخته   2گزینه    -9 خوارها نقش دارند. های کشندة طبیعی و درشت کشنده و یاخته  Tهای  های سرطانی لنفوسیتدر مبارزه 

 کند. های سرطانی مبارزه میهای کشندة طبیعی با تولید پروتئین پرفورین با یاختهیاختهو  Tلنفوسیت 

 4گزینه  -10

 بررسی موارد:

 سازد. اثر میرا نابود یا بی  دهد. این مولکول هر جا با میکروب برخورد کند، آنتصویر مقابل مولکول پادتن را نشان می  -)الف(  مورد

شود. طبق شکل زیر، هنگام فاگوسیتوز  ژن است. پس به عامل بیگانه متصل می، جایگاه اتصال آنتی1بخش شمارة    -)ب(  مورد

 شود.خوار متصل میبه بیگانه  2باکتری متصل به پادتن، بخش 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شود. به پروتئین مکمل متصل می 2)پ( طبق شکل مقابل، بخش  مورد

 شود.پادتن به صورت آماده وارد بدن فرد می )ت( در موارد تزریق سرم ، مورد
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 ها:بررسی گزینه   3گزینه  -11

و    "هسته وجود ندارد  "شوند، اما در این مرحله  های دوک متصل میدر مرحلة پرومتافاز به رشته  هاسانترومر کروموزوم:    1ةگزین

 ها در میان یاخته قرار دارند.کروموزوم

 شوند. ها از هم جدا میدر مرحلة سانترومر، کروماتید "پروتئین اتصالی ": با تجزیة  2گزینة

شود، اما  انجام می  ها در مرحلة متافازگرفتن کروموزومها و هم در وسط قرار: هم حداکثر فشردگی پیدا کردن کروموزوم  3گزینة

با تک کروماتیدی   –ها در وسط یاخته قرار بگیرند(  ل از اینکه کروموزومکنند. )قبها بیشترین فشردگی را پیدا میابتدا کروموزوم

 شود. )مرحلة بعد از متافاز(ها دو برابر میها، در یاخته تعداد کروموزومشدن کروموزوم 

م دارای یک  ، تک کروماتیدی هستند و هر کروموزوهاشود، کروموزوم: در مرحلة آنافاز که بعد از مرحلة متافاز انجام می  4گزینة

 نا است.مولکول دِ

( تک کروماتیدی و بعد از آن که در این مرحله  Sکروموزوم است که قبل از مرحلة سنتز )  8سلولی که دارای     1گزینه    -12

میهمانند رخ  کروموزومسازی  کروماتیدیدهد  دو  یعنی  می  ها  مرحلة  16شوند  انتهای  در  دارد.  تک G18,کروماتید  کروموزوم 

 کروماتید.  8روماتیدی است یعنی ک

 ها:بررسی سایر گزینه

 کروماتید.  8کروماتیدی است یعنی کروموزوم تکG18,(: در انتهای مرحلة 2) گزینة

مرحلة 3) گزینة ابتدای  در   :),G28دوکروماتیدی اتصال    کروموزوم  را سانترومر است که محل  در یک کروموزوم  دو کروماتید 

 ها. ها برابر است با تعداد کروموزومگویند بنابراین در این مرحله تعداد سانترومرمی

سانتریول در سلول وجود  دهد و قبل از این مرحله یک جفت  اینترفاز رخ می  G2ها در مرحلة(: مضاعف شدن سانتریول4) گزینة

 ریزلوله.  54اند یعنی جمعاً های پروتئینی تشکیل شدهلولهریز 27دارد که هر کدام از 

کنند تا به زامه)اسپرم( تبدیل شوند. به ساز تمایز پیدا میهای اسپرماسپرماتیدها در حین حرکت به سمت وسط لوله    1گزینه    -13

 اند.شوند؛ یعنی تا قبل از این مرحله به یکدیگر متصل بودهدار میتاژکها از هم جدا و این صورت که یاخته

 ها:بررسی سایر گزینه

 ها فقط دارای هستة فشرده هستند. ها و اسپرم: اسپرماتید(2) گزینة

 حرکت را کسب کنند. دیدیم قرار گیرند تا توانایی ها از ابتدای تشکیل دارای تاژک هستند؛ ولی باید در اپی: اسپرم(3) گزینة

های  های ثانویه دارای کروموزوم های دو کروماتیدی هستند و اسپرماتوسیتهای اولیه دارای کروموزوم: اسپرماتوسیت(4) گزینة

 باشند. تک کروماتیدی می
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 ر عهده دارد.را ب های دوک دهی رشتهدارند. سانتریول سازمانهای »الف« و »ب« هر دو سانتریول یاخته  2گزینه  -14

 ها :بررسی سایر گزینه

های پروژسترون و استروژن را بر عهده دارند. یاختة  های جسم زرد هستند که ترشح هورمونهای »الف« یاخته(: یاخته1) گزینة

 دهد. »ب« اووسیت ثانویه است که ترشح هورمون انجام نمی

  هستند. X(: هر دو یاختة »الف« و »ب« دارای کروموزوم جنسی 3) گزینة

های همتا هستند. اما اووسیت ثانویه های جسم زرد دارای دو مجموعة کروموزومی و در نتیجه دارای کروموزوم(: یاخته4) گزینة

 کروموزومی است و کروموزوم همتا ندارد. دارای یک مجموعة 

 همه جانوران با هم مشابه است. مثلیاساس تولید   2گزینه  -15

 ها:بررسی سایر گزینه

دارد، پس از طی مراحل رشد و  ها را در بدن خود نگه میشود، جنین(: در اسبک ماهی لقاح در بدن جنس نر انجام می1) گزینة

 شوند.نمو، نوزادان متولد می

 کند.نر منتقل می نسهای بدن جو نه حفره  "حفره"تخمک را به درون ه (: جانور ماد3) گزینة

 )نه در آب(.  شود(: لقاح در اسبک ماهی، داخلی و در بدن جنس نر انجام می4) گزینة

 دانة گردة نارس  -2های کیسة رویانی   یاخته -1های هاپلوئید در یک گیاه دوجنسی برای مثال عبارتند از: یاخته   4گزینه  -16

 اند. های دیپلوئید احاطه شدهها توسط یاختهدانة گردة رسیده که تمام این یاخته -3 

 ها:بررسی سایر گزینه

 های هاپلوئید هستند که به یکدیگر متصل نیستند.های رسیده، یاخته (: گرده1) گزینة

اتی باشد که این دیوارة خارجی ممکن است  و ممکن است صاف یا دارای تزئین  های گرده منفذ دارددیوارة خارجی دانه(:  2)  گزینة

 د. شیراتی بایدستخوش تغ

توانند تقسیم انجام دهند های رویشی نمیتوانند تقسیم میتوز انجام دهند، ولی یاخته های زایشی بعد از تشکیل می(: یاخته3)  گزینة

 های کیسة رویانی توانایی تقسیم ندارند. دهند و ضمناً یاختهتوانند تقسیم میتوز انجام  ها که هاپلوئید هستند نیز نمیو البته اسپرم
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 موارد »الف، ج و د« صحیح هستند.    3گزینه  -17

 ها:بررسی گزینه

 شود.ای که از رشد تخمدان ایجاد شده ، میوة حقیقی نامیده میمیوه»الف«: 

غیر از تخمدان( به وجود آمده باشد، که ممکن است از رشد  های گل )به  ای است که از رشد سایر قسمت»ب«: میوة کاذب، میوه

 نهنج یا از رشد قسمتی دیگر باشد.

های نارسی تشکیل نمو خود از بین برود، دانهوزا و اسپرم انجام شود، ولی رویان قبل از تکمیل مراحل رشد»ج«: اگر لقاح بین تخم

 شوند.هایی، بدون دانه محسوب میچنین میوه ه اینای نازک دارند. مانند موز کشود که ریزند و پوستهمی

 ، تقسیم شده است. هادار، فضای مادگی با دیوارة برچههای دانه»د«: در برخی میوه

 ها: بررسی گزینه    4گزینه  -18

هسته( انجام  تقسیم    7میتوز )  7بار تقسیم هسته( و    3برای تبدیل یک یاختة دیپلوئید بافت خورش به کیسة رویانی، یک میوز )

 شود.می

 ای( وجود خواهند داشت. یاختة دوهسته 1ای و هستهیاختة تک 6یاخته ) 7شود، اما هسته ایجاد می 8دقت کنید که در نهایت 

+ + =1 2 4  : تقسیم میتوز  7

 ترکیبات لیپیدی است. پنبه از ای شدن است. چوبپنبهها، چوبدیوارة یاخته تیکی از تغییرا 4گزینه  -19

 ها:بررسی سایر گزینه

هایی از شاخه که در محل اتصال به دمبرگ قرار دارند، لایة محافظی در ای شدن یاختهپنبهبعد از ریزش برگ با چوب(: 1) گزینة

 شود.ها انجام میای شدن در برگپنبهشود. در این گزینه، به اشتباه مطرح شده چوببرابر محیط بیرون ایجاد می

 شود نه در شاخة محل اتصال با دمبرگ.(: لایة جداکننده در دمبرگ ایجاد می2) گزینة

 و نه در منطقة محافظ. شوندکننده از هم جدا میهای تجزیه های منطقة جداکننده در اثر فعالیت آنزیم(: یاخته3) گزینة

زنی  ها شود.)سبب جوانهتواند سبب خفتگی دانهجیبرلین نمیشود، یعنی  ها میهورمونی که سبب طویل شدن ساقه  3گزینه    -20

 شود(می

 ها:بررسی سایر گزینه

 شود.های هوایی میها و بستن روزنه(: آبسیزیک اسید، سبب خفتگی جوانه1) گزینة

 شود.ها و سبزیجات میمیوه ی(: سیتوکینین باعث تقسیم سلولی و افزایش مدت نگهدار2) گزینة

 شود.ها و چیرگی رأسی می(: اکسین سبب طویل شدن سلول4) ةنگزی

 

 

(.  3و    2ها با یکدیگر همنام است )رد گزینه  یکدیگر را دفع کنند، قطعاً این دو گلوله باردار بوده و بار آن  Cو    Bاگر     4گزینه    -21

باشد )توجه شود  ناهمنام است و یا بدون بار می  Bباردار و بار آن با    Aشده است. بنابراین گلولة    Aجذب گلولة    Bاز طرفی گلولة  

تواند صحیح باشد. دقت شود که در مورد مقدار بار  می  4( و گزینة  کنددون بار را جذب میکه یک گلولة باردار، یک گلولة فلزی ب

 ( 1توان اظهار نظر کرد. )رد گزینة ها نمیگلوله

 

2فیزیک  
 فیزیک یازدهم

03 ’ 
 وقت پیشنهادی

های ممکنحالت  

 
 دافعه  جاذبه  

 دافعه  جاذبه دافعه  جاذبه

 دافعه  جاذبه
 یا

 یا
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 یابد. بنابراین داریم:بدیهی است که با افزایش انرژی جنبشی، انرژی پتانسیل آن کاهش می  2گزینه  -22

 بنابر اصل پایستگی انرژی:

B A B A

U K U K

U mJ U q V

(V V ) V V V kv− −

 + =  =−

 =−  = 

−  =−  −  − = =3 6

0

8

8 10 4 10 2000 2

  

کند و  اگر خازن تختی را پس از پر شدن از مولد جدا کنیم، با تغییر فاصله صفحات، بار الکتریکی خازن تغییر نمی   1گزینه    -23

 ماند. با توجه به رابطه میدان الکتریکی بین صفحات خازن داریم: ثابت می

A
C k

d

V
E q qd E E

q Cd k AV
C

= 


=
 = ⎯⎯⎯⎯→ =

 =


0

0

  

و از طرفی چون خازن پر شده از مولد جدا شده است و با تغییر فاصله    ( بستگی نداردdمستقیماً به فاصله صفحات )رابطة فوق  

 کند، پس میدان الکتریکی بین صفحات ثابت خواهد ماند.صفحات، بار خازن تغییر نمی

در زبان یونانی به معنای مالش    triboدانیم این جدول، موسوم به سری الکتریسیتة مالشی )تریبو الکتریک؛  می   2گزینه    -24

در تماس با یکدیگر قرار    خواهی بیشتری دارند؛ یعنی اگر دو ماده در این جدولتر، الکترونباشد. در این جدول مواد پاییناست( می

 شود. تر قرار دارند منتقل میای که پایینها از مادة بالاتر جدول به مادهگیرند، الکترون

n: )است  eبار الکتریکی یک کمیت کوانتومی است. یعنی مضرب درستی از بار الکتریکینکتة دوم:   ,q ne =( از طرف .

qباید منفی باشد: Bبار مادة دیگر  ne=−  :یعنی 

B

/
q /

n /
q / Ce

/
e / C / C

/

−

−
−

−
− −

−

 
=  =−   

→  =−   
 =  =   =   

13

13
13

13
19 13

13

3 6 10
2 25

1 6 10 4 8 10
4 8 101 6 10 1 6 10 3
1 6 10

 

منفی  q2بار  علامت  الکترواستاتیکی وارد بر هریک از بارها برابر صفر است، پسبا توجه به اینکه برایند نیروهای  3گزینه  -25

 باشد. می

q q
F F k k x (d x) ( )

x (d x)

q x
F F k k q ( )

x d d

 
=  =  = −

−

 
=  =  =

2 22 2
12 32 2 2

2
2

21 31 22 2 2

2 8
4 1

2 2 8
8 2

  

d
x d x x d x = −  =  =2 3

3
 (1) رابطة 

d
x

q C
d d

 = = = 

2

2

2 2 2

898 8
9

 (2رابطة ) 

qمنفی است، پس q2چون بار C=− 2
8
9

 است.  
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

qبا توجه به شکل، بار  4گزینه    -26 در    q2، پس علامت آن مثبت است. چون نیروی خالص وارد بر را جذب کرده  q2بار  3

 های قائم نیز باید یکدیگر را خنثی کنند. ها است، مؤلفهxراستای محور 

k
F cos F= 32 4245

q2 q k

(a )
 =

3
2

2
22

q2 q

a

q
q C  =  =+ 



4
2

3
32 2

2 4
8 2

220 2 20

 

 برابر است با: q1اندازة برایند نیروهای وارد بر   4گزینه  -27

                                                                          

q ص خال

kq q kq q
F

qkqd d
F (q )

kq q kq q dF
( d) d


= = 

→ = −
= =


1

1 2 1 1
21 2 2

31
12

1 3 1 3
31 2 2

9
3 9

  

 برابر است با: q2برایند نیروهای وارد بر 

 q ص خال

kq q kq q
F

qkqd d
F ( q )

kq q qkq dF
( d) d


= = 

→ = −
= =


2

1 2 1 1
12 2 2

31
12

1 3 31
32 2 2

4
42

   

 برایند با یکدیگر برابر است. بنابراین داریم: یاندازة این نیروها

q q q q q qkq kq
F F (q ) ( q ) q q q

d d
q q

q
q

= = − = −  − = −  − =

 =  =

  3 3 3 3 3 31 1
2 1 1 1 1 1 12 2

3 3
1

1

2
9 4 9 4 4 9

13 72
2

36 13

  

ها برابر است و با توجه به اتصال متوالی و برابری جریان عبوری از که توان مصرفی تمامی مقاومت با توجه به آن   1گزینه    -28

Rهر سه مقاومت سری ,R ,R3 2  توان گفت: می 1

P RIP P P
R R R

I I I

== =
⎯⎯⎯→ = =

= =

31 2 3
1 2 3

1 2 3

  

, , , ,

, , , ,

, , , ,

, ,

eq
eq , ,

P P P P P

P P P P P P

R R V V

P V RV
P ( ) ( )

R P V R

RP
R

P

R
R R R

= = = =

= + +  =

 =

=  = 

 =   = 

= + = +  = 

1 2 3 4

1 2 3 1 2 3 1 2 3

4 1 2 3 4 1 2 3

2
1 2 3 1 2 3 2 4

4 4 1 2 3

4
4

1 2 3 4

3

3
1 27

9
1 1 1 1 1 27

9 27 4
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 1گزینه  -29

طور سری به مدار بسته شده است و چون مقاومتش بسیار زیاد است، جریان الکتریکی در مدار صفر و عدد نشان داده  سنج بهولت

Iسنج همان نیرو محرکة مولد است.شده به وسیلة ولت
V Ir V V

=
=− ⎯⎯→ ==

0 8  

 آوریم.  را به دست می  Rنوشته و مقدار   R صورت زیر مرتب کرده، سپس مقاومت معادل را برحسبمدار را به   3گزینه  -30

 

 

 

 

 

eq

R
R RR R R

R R

= + +  = + +  = 

+

1 1 1 1 1 1 1 1
6

318 18
2 2 2

  

ای رابطة مقایسه، پس با استفاده از فرم  ون در این سؤال مقاومت لامپ ثابت فرض شده استچ  3گزینه    -31
V

P
R

=
2

توان می

 نوشت: 

P P / P / P

P V V VV / P
P ( ) ( ) / V / V

R P V P V V

= − =

=  =  =  =  =  =

2 1 1 1

2
2 22 2 2 21

2
1 1 1 1 1

0 19 0 81

0 81
0 9 0 9 200 180

  

 V V V V = − = − =−2 1 180 200  افت ولتاژ  : 20

 

( بنابراین جای لغزنده تأثیری در طول سیمی که جریان  Bشود، )و نه از  خارج می  Cچون جریان ورودی به رئوستا از  1گزینه    -32

 ماند.کند ندارد. یعنی مقاومت رئوستا و در نتیجه مقاومت معادل مدار با حرکت لغزنده ثابت می از آن عبور می

ها مرتبط با شدت عبوری از لامپ است. اگر در مداری شدت نور مرتبط با توان لامپ است و با توجه به تشابه لامپ   4گزینه    -33

مپ در مدار شکل صورت سؤال باشد، شدت نور در آن نیز مشابه شدت  سر لا   اختلاف پتانسیل دو سر لامپ با اختلاف پتانسیل دو

 نور آن خواهد بود. 

تقریباً    4ها در گزینة  وجود یک لامپ موازی تأثیری بر اختلاف پتانسیل دو سر لامپ ندارد و در نتیجه شدت نور لامپ  4در گزینة  

 برابر شدت نور لامپ در شکلِ صورت سؤال است. 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 4گزینه  -34

B A
B AL LB A

B B A A A B B A A A A AV AL

m m
V V A L A L A A

m V

 = 
=

=


=

 =  ⎯⎯⎯⎯→  =  ⎯⎯⎯⎯→ =
 =

1
3

2
2 1 2

23
3 3 3

  

اکنون با توجه به رابطة 
l

R
A

= :داریم 

A B B A

A B

R R A AB B B A B A B B B

L L
A A A B A B A A A

l R L A A A
R

A R L A A A

= =

=

   
=  =   ⎯⎯⎯⎯→ =    = ⎯⎯⎯⎯→ =

   

21 1 2  

 کنیم.صورت زیر، مرحله به مرحله، مدار را ساده میکنیم، سپس بهمیابتدا مدار را نامگذاری   3گزینه  -35

 

 

 

برعکس قانون   q0است و نیروی مغناطیسی وارد بر    E، خلاف جهت q0الکتریکی وارد بر بارنکته: نیروی     2گزینه    -36

تریکی وارد آوریم، و نیروی الکدست میها را بهدست راست است. با توجه به قانون دست راست نیروی مغناطیسی وارد بر الکترون

اندازه( برآیند نیروهای وارد بر الکترون صفر نیرو خلاف جهت یکدیگر باشند )و هم  2آوریم، اگر این  دست میها را نیز بهبر الکترون

 داریم: 2، در گزینة کندشود و الکترون مسیر حرکت خود را حفظ میمی

  

 نویسیم:آنها می SIدر ابتدا اطلاعات سؤال را بر حسب یکای   1گزینه  -37

m g kg , L cm / m , / T−= =  = = =B2160 16 10 80 0 8 0 4  

 .نیرویی وارد نشود، باید تمام وزن میله توسط نیروی مغناطیسی خنثی شود برای اینکه از طرف میله به فنرها

BF mg ILBsin mg I ( )( ) I A−= → = →    =  → = =28 4 160
90 1 16 10 10 5

10 10 32
 

I  ازC  بهD  :است، بنابراین جواب نهاییA5  ازC  بهD .است 

I جهت چهار انگشت دست راست : 

B جهت خم شدن انگشتان دست راست : 

F جهت انگشت شست دست راست : 
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 ( با ورود حلقه به داخل میدان مغناطیسی، شار مغناطیسی، عبوری از 1در حالت ) -38

 ن لنز و برای مخالفت با این افزایش شار، بایدمیدان یابد. طبق قانوحلقه افزایش می

)مغناطیسی القایی  )B  در خلاف جهت میدان مغناطیسی اصلی( )B   .ایجاد شود 

 پس بنا بر قاعدة دست راست جهت جریان القایی پادساعتگرد خواهد بود.

 گیرد. چون در این حالت طور کامل در داخل میدان مغناطیسی قرار می( حلقه به2در حالت ) 

 رابر صفر است.کند، جریان القایی در این حالت بشار عبوری از حلقه ثابت است و تغییر نمی 

 ج از میدان مغناطیسی است. پس در این حالت شار مغناطیسی و( حلقه در حال خر3در حالت ) 

)عبوری از حلقه در حال کاهش است. که بنا بر قانون لنز باید میدان مغناطیسی القایی  )B   در جهت میدان مغناطیسی اصلی

( )B     جهت جریان القایی در این حالت ساعتگرد ایجاد شود تا با کاهش شار مخالفت کند. بنابراین طبق قاعدة دست راست ،

 خواهد بود.

آهنربا قرار گرفته است، پس به راحتی   Yعقربة مغناطیسی به سمت قطب    Nبینید، قطب  همانطور که در شکل می   1گزینه    -39

  .Nهم همان قطب  Xاست و قطب  Sآهنربا همان قطب  Yهمیم که فمی

 شوند. وارد می Sآهنربا خارج و به قطب  Nدانیم که خطوط میدان مغناطیسی از قطب می

 دهد. عقربة مغناطیسی جهت میدان در هر نقطه را نشان می Nدانید قطب طور که میهمان

 کشیم.آهنربا میحالا خطوط میدان مغناطیسی را در اطراف 

 با توجه به نمودار داریم:   1گزینه  -40

m
m

m

T
T

I A
R

t
I I sin( ) sin( t)

rad/s T
T

 
=  =


= = =


 = = 

= = 



2 30 15
20

4
5 2

4 302 2
30

15

  

 

 

 

های فلزهای واسطه )نه عناصر آزاد فلزی( در  دهندة وجود برخی از ترکیبها نشانزیرا این رنگ  -الف( نادرست   2گزینه    -41

 های نامبرده شده است.سنگ

 ب( درست است: 

Sc Ti V Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn
         

→ − − − − − − − − −21 22 23 24 25 26 27 28 29   دوره چهارم30

 3گروه     4گروه       5گروه      6گروه       7گروه     8گروه      9گروه      10گروه     11گروه    12گروه             

Feو FeOت( در O2 Oآنیون هر دو  3 sاست که دارای آرایش 2− / s p2 2 61 2  .است 2

2شیمی  
 شیمی یازدهم

02 ’ 
 وقت پیشنهادی



 

 

12 

ه 
ترچ

دف
مه

خنا
س

پا
 

ح( 
سط

ن 
یی

تع
ر )

صف
ره 

ما
ش

ن 
مو

آز
– 

ه 
مع

ج
23 

یر 
ت

14
02

 
م 

ه
زد

وا
ه د

پای
– 

م 
لو

شی ع
مای

 آز
وه

گر
بی

جر
ت

 

 
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 ث( نادرست 

 است.  d3تا در 10و  p3تا در 6و  s3تا در 2الکترون هستند که  18دارای  n=3هر دو در 

Zn : s / s p / s p d / s

Cu : s / s p / s p d / s





2 2 6 2 6 10 2
30

2 2 6 2 6 10 1
29

1 2 2 3 3 3 4

1 2 2 3 3 3 4
  

 4گزینه  -42

CuO(s) H (g) Cu(s) H O(g)


+ ⎯⎯→ +2 2 
 یعنی: کاهش جرم نمونه مربوط به اکسیژن ترکیب است. 

uOC خالص
molO gCuO

g / g
gO molO

=   =
1 80

1 2 6
16 1

   CuOخالص  

 =
6
100 75

8
 =درصد خلوص جرم خالص/جرم ناخالص×100= 

 روش دوم: 

%
gCuO a / gO

a


=  =
 

8 1 2
75

1 80 1 16
  

 کنیم.ابتدا معادلة واکنش داده شده را موازنه می 3گزینه  -43

N O (g) H O(l) HNO (aq)+ →2 5 2 32  

 روش اول: 

molHNOmol
/ molHNO /

L /
= → =  =3

30 2 0 1
0 5

 غلظت مولار 

molN O gN O
/ molHNO / gN O

molHNO molN O
=   =2 5 2 5

3 2 5
3 2 5

1 108
0 1 5 4

2 1
gN?خالص   O2 5 

%
/

/
 =  =

5 4
100 100 75

7 2
 =درصد خلوص مقدار ماده خالص /مقدار مادة ناخالص 

 روش دوم: 

N O HNO2 5 32  

 
/ (g) ص لو صدخ در



7 2
1 108

mol
/ ( ) / L

L


= =


0 2 0 5
75

2 1
 درصد خلوص  % 

باشد:صورت زیر میها بهمعادلة سوختن آلکان   2گزینه  -44  

n n

n n
n n

n n n n

n
C H ( )O nCO (n )H O

molC H (n )molH O gH O
?gH O / C H

( n )C H molC H molH O

/ (n )
/ gH O / n

n

+

+
+

+ +

+
+ → + +

+
=   

+

+
= → = → =

+

2 2 2 2 2

2 2 2 2
2 2 2

2 2 2 2 2

2

3 1
1

2
1 1 18

6 3
14 2 1 1

6 3 1 18
9 45 9 45 5

14 2
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

Cصورتبنابراین فرمول مولکولی آلکان به H5  داشته باشد.تواند سه ایزومر زیر را )پنتان( است که می 12

CH CH CH CH CH− − − −3 2 2 2 3 (1  

دی متیل پروپان  
|

|

CH

CH

CH C CH− −3 3

3

3

 (2 

متیل بوتان   
|

CH

CH CH CHCH − − −2 3

2

3 (3 

توان از آنها برای استخراج فلزات قلیایی  فعالیت شیمیایی فلزات واسطه از فلزات قلیایی کمتر است؛ بنابراین نمی   4گزینه    -45

 استفاده کرد.

(  IIIای رنگ آهن )قهوه  –( کلرید رسوب قرمز III: محصول واکنش محلول سدیم هیدروکسید با محلول آهن )3بررسی گزینة  

 هیدروکسید به همراه محلول سدیم کلرید است. 

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)+ → +3 3  

 ایقهوه-رسوب قرمز                                           

 3گزینه  -46

X : s / s p / s p d+2 2 2 6 2 6 4
24 1 2 2 3 3 3 

Xارایش الکترونی   +2
ای با همین  زیر لایهبه   Se24ای آرایش الکترونی  ختم شده است. در تناوب چهارم جدول دوره  d43به   24

  شود.تعداد الکترون ختم می

Se : [ Ar] d / s p10 2 4
34 18 3 4 4 

   1گزینه  -47

نام با بیظی ترکیب مورد نگزاربرای  ابتدا زنجیره اصلی  Cمیکنیم و گروه اتیل )ترین تعداد کربن را مشخص  شر،  H− 2   ( را  5

های کربن زنجیره اصلی را شروع  گذاری اتمرسیم شمارهشاخة فرعی می  نویسیم سپس از طرفی که زودتر به صورت گسترده میبه

زنجیره    اترتیب حروف الفبای لاتین  آورده و در پایان، آلکان هم کربن برا به  های فرعیکنیم، سپس محل، تعداد و نام شاخهمی

  نویسیم.اصلی کربنی را می

 

 تری متیل نونان  – 6,5،3                                                                                      

 توانند نام درستی باشند. برای هیچ آلکانی نمی 4و  3، 2های شود که گزینهها معلوم میالبته با دقت در گزینه

 تواند خالی باشد. نمی 2، شاخه اتیل روی کربن شمارة 2ه در گزین

 تواند باشد.نمی 7، شاخة اتیل روی کربن ماقبل آخر زنجیر یعنی 3در گزینة 

 . و ...( درست نیست ل( کلاً شاخة آلکیل )متیل، اتی1: روی کربن شماره )4در گزینة 

 1گزینه  -48
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

Bi(NO )

Bi(s) HNO (aq) (Bi NO )(aq) NO(g) H O(l)+ −+ → + + +

3 3

3
3 3 24 3 2  

است. با توجه به نمودار کاهش جرم مخلوط در بازة   NOبر اساس این واکنش کاهش جرم مخلوط واکنش به دلیل خروج گاز  

Biتولید شده است، با این مقدار، غلظت   NOگرم گاز    3گرم کاهش جرم داریم؛ یعنی    3دقیقه،    5تا    0زمانی   تولید شده در    3+

 آوریم:دست میبهاین بازة زمانی را 

Bi NO

Bi mL g
Bi / mol.L

+

+

+ −
 
   =  =

  

3

3
3 1

200 3
0 5

1 1000 1 30

  

Biمول بر لیتر  0/ 5دقیقه،    5بنابراین در مدت   +3
( واکنش در دقیقة دوم به پایین رسیده 3شود. در مورد نمودار گزینه )تولید می  

 پنجم ادامه دارد. ةاست؛ در صورتی که واکنش تا دقیق

 نویسیم:معادلة موازنه شدة واکنش را میابتدا   3گزینه  -49

CH OH(g) CO(g) H (g)


⎯⎯→ +3 22  

molCH OH
/ CH OH / mol

gCH OH
=   = 3

3
3

1 40
4 8 0 06

32 100
CHمقدار  OH3  تجزیه شده 

CH OH
n(CH OH) / mol

R / mol.min
t

min

−
=− =− =


3

13 0 06
0 18

20
60

 

 روش تناسب: 

molCH OH ( / ز( ا گ

/ molCH OH xLز ا گ


=3

3

1 3 22 4
0 06

 

xگاز / / L=  0 06 3 22 4 4 

 روش استکیومتری: 

 L4گاز
/ Lز ا گ

molز ا گ

22 4
1

  
molCH OH molز ا گ

/ CH OH
gCH OH molCH OH

   3
3

3 3

1 40 3
4 8

32 100 1
  

ها بالاتر باشد، در یک واکنش گرماده همانند  تر و سطح آنتالپی فرآوردهها پاییندهندهح آنتالپی واکنشهرچه سط  1گزینه    -50

تر از حالت گازی آن است و در سمت دهنده، سطح آنتالپی الکل مایع پایینشود. در سمت واکنش  تری آزاد میسوختن، گرمای کم

فرآورده سطح آنتالپی آب در حالت گازی بالاتر از آب در حالت مایع است . سایر شرایط هم برای همه یکسان است؛ بنابراین تفاوت 

 کمتر است. 1ی در بین دو سطح، در گزینه

   ید.به نمودار آنتالپی توجه کن ش دوم:و ر
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

هستند زیرا: انرژی گرمایی یک نمونه ماده کمیتی است که به دما و جرم ماده وابسته   صحیح 3و   2و  1های گزینه  4گزینه  -51

آن بیشتر است پس انرژی گرمایی    راست و دمای یک استخر آب اگرچه با یک لیوان آب یکسان باشد ولی چون مقدار ماده د

 دما و جرم ماده بستگی دارد.  استخر آب بیشتر است. همچنین باید گفت که مجموع انرژی جنبشی ذرات یک ماده به

 .است غلط Kشود یعنی به کار بردننادرست است زیرا برای کلوین از درجه استفاده نمی 4گزینة 

 موارد »ب« و »ج« صحیح هستند.  2گزینه  -52

 بررسی سایر موارد:

تواند یکسان  ها نیز میمتفاوتی داشته باشند و تحت شرایطی انرژی گرمایی آنتوانند جرم  مورد الف( دو ظرف با دمای متفاوت می

 باشد. 

 ارز با انرژی گرمایی آن ماده است.های سازندة  یک نمونه ماده، همانرژی جنبشی ذره  مورد د( مجموع

های پیوند تعیین کرد؛ زیرا تنها در این واکنش، همة آنتالپیتوان با استفاده از جدول  واکنش )پ( را می  Hفقط  1گزینه    -53

 ، گازی شکل هستند.مواد شرکت کننده

 کنیم: را قرینه می Iواکنش  3گزینه  -54

INH (g) N O(g) N (g) H O(l) , H kj+ → +  =−3 2 2 22 3 4 3 1010  

 :کنیمرا قرینه و نصف می IIواکنش 

 

IIN H (l) H O(l) NH (g) O (g) , H kj+ → +  =2 4 2 3 2
1

2 137
2

 

 کنیم: را قرینه و سه برابر می IIIواکنش 

IIIN H (l) H O(l) N O(g) H (g) , H kj+ → +  =2 4 2 2 23 3 3 9 951  

 کنیم:برابر می 4/ 5را  IVواکنش 

IV

I II III IV

H (g) O (l) H O(l) , H kj

N H (l) O (g) N (g) H O(l)

H H H H H kj

+ →  =−

+ → +

    = + + + =−

2 2 2

2 4 2 2 2

9
9 9 2574

2
4 4 4 8

2496

 

kj.mol−
−

= =− 12496
624

4
   Hواکنش مورد نظر  

  ابتدا ساختار مونومر را رسم کرده:  1گزینه  -55

 

 

 

 صورت                                              است. حاصل بهساختار پلیمر 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 آوریم: دست می( را بهnدر آغاز شمار مول گاز مصرفی ) 3گزینه  -56

molC H
n gC H n

gC H
=    = =2 4

2 4
2 4

170 90
42000 945

100 100 28
  

 کنیم: آمده را تعیین میاتن به دست اکنون با توجه به واکنش انجام شده، جرم مولی پلی

n(CH CH ) g.mol−− =  = 1
2 2 28 945 26460  

داد واحدها را در جرم مونومر ضرب کنیم، جرم مولی  عهای پلیمری شدن پیوندهای دوگانه افزایشی است؛ بنابراین اگر تواکنش

 آوریم.  دست میپلیمر را به

Cهای تا پنج کربن، پیوند هیدروژنی بر نیروی واندروالسی  غلبه دارد، پس در در الکل  2گزینه  -57 H OH3 پیوند هیدروژنی 7

 بر نیروی واندوالسی غلبه دارد و در آب محلول است.

 ها:بررسی سایر گزینه

C    (  1  گزینه H OH6 CHمتانول    ه نسبت ب13 OH3گریزی بیشتری  به دلیل بزرگتر بودن زنجیرة کربنی )بخش ناقطبی( آب

 دارد.

C(در3گزینه  H OH115 .هنوز بخش ناقطبی به طور کامل بر بخش قطبی غلبه نکرده 

-شود؛ بنابراین انحلالمیپذیری دز چربی کربن در زنجیرة کربنی در الکل، باعث افزایش انحلال های( افزایش تعداد اتم4گزینة 

Cذیریپ H OH4 Cدر چربی از 9 H OH3  بیشتر است.7

Cصورتترکیب داده شده همان ویتامین )ث( فرمول مولکولی آن به  1گزینه  -58 H O6 8  است. 6

 بررسی موارد:

 درصد جرم آن را هیدروژن تشکیل داده است.   5درصد جرم آن را کربن و    41،  اکسیژندرصد جرم ویتامین )ث( را    54آ( به تقریب  

( ) ( ) g.mol−=  + +  = 16 12 8 6 16 Cجرم مولی 176 H O6 8 6  

= 
8

100 5
176

,درصدجرمی   H



6 12

100 41
176

 Cدرصد جرمی 




6 16
100 54

176
 Oدرصد جرمی 

 شود. بخش قطبی ویتامین )ث( بر بخش ناقطبی غلبه دارد، به همین دلیل در آب حل میب( 

 کند. ة آن، برای بدن مشکلی ایجاد نمیپ( ویتامین )ث( در آب محلول است و مصرف بیش از انداز

های اکسیژن دارای دو جفت الکترون ناپیوندی هستند. )ت( هر کدام از اتم =6 2 12) 

 برای بدست آوردن اسید و آمین باید واکنش آبکافت آمید را بنویسیم: 2گزینه  -59
O

HOOC C H C− − −3 6
| |

H H

N C H N H HO HOOC C H COOH H N C H NH


− − − + → − − + − −2 4 2 3 6 2 2 4 2  

  »دی آمین«                          »دی اسید«          

آمین تشکیل دهندة آن  شود تا دی اسید و دیاضافه می  مینیآ  به عامل   Hبه عامل اسیدی و    OHدر اثر آبکافت  این ترکیب  

 حاصل شود.
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

های کربن الکل داده شده در  پذیری بالایی در آب دارند پس با توجه به تعداد اتمها تا چهار اتم کربن، انحلالالکل  1گزینه    -60

 صحیح است.  1ها، گزینة گزینه

 

 

 

 وسط قطرها است.   ACوسط  کنند. بنابرایندر لوزی قطرها بر هم عمودند و یکدیگر را نیز نصف می 2گزینه  -61

                         

( )

H
( )

+ −
=−

+ −
=

1 3
1

2
2 2

0
2

 ACوسط  

ن را قرینه و معکوس کنیم تا  آرا پیدا کرده و    ACعمود است، پس کافی است شیب قطر    ACبر قطر    BDقطر                 

Aدست آید.        به BDشیب قطر  C
AC BD

A C

y y
m m

x x

− − −
= = =−  =

− +

2 2
1 1

1 3
    

yنویسیم.را می BDو شیب، معادلة قطر  Hحال با داشتن نقطة 
BDH , m y (x ) x

=−
= → − = + ⎯⎯→ =−

01
1 0 1 1 1

0
   

 است.(  y=0ها)در نقطة برخورد با محور طول

axی های معادلهواحد بیشتر از ریشه kهایش ی درجه دومی که ریشهمعادله   2گزینه  -62 bx c+ + =2 صورت باشد بهمی 0

a(x       زیر است: k) b(x k) c− + − + =2 0    

xی کافی است که در معادله x+ − =2 1
3 5 0

4
 ،x   را بهx−

1
2

   تبدیل کنیم. 

                                       

(x ) (x ) x x x x x− + − − = → − + + − − = → + − =2 2 21 1 1 3 5 1
3 5 0 3 3 5 0 3 2 2 0

2 2 4 4 2 4
  

 2گزینه  -63

ن وا ت
x x x x x x+ − = − ⎯⎯⎯⎯→ + − = − → − = −

22 5 13 2 5 13 5 11 

x x x x x (x )(x )− = + − → − + = → − − =2 25 121 22 23 126 0 14 9 ن0 وا ت
⎯⎯⎯⎯→

2
  

کند(غیرقابل قبول است زیرا زیر رادیکال را منفی می 14)
x

x

=
→

=

14
9

  

 بنابراین معادله دارای یک ریشه است. 

 

 

 

 

 

2ریاضی  
 ریاضی یازدهم

03 ’ 
 وقت پیشنهادی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 با استفاده از فرض مسئله داریم:   3گزینه  -64

                                                                                       
MB AN

AM BN
=   

 کنیم:حال در کسرهای فوق از ترکیب در مخرج استفاده می

MB AN MB AN AB a
MB AN

AM MB BN AN AB AB

a a a
MN AB (BM AN) a ( )

= =  = =  = = =
+ + +

 = − + = − + =

1 1
2 1 3 3 3

3 3 3

  

 3گزینه  -65

س ال ت

م ي ع ت

س ال ت

AM AN a x y
MN BC x y ( )

MB NC a

AM AN a x y
MN BC x y ( )

AB BC a

+
⎯⎯⎯→ =  =  + =

−
⎯⎯⎯⎯→ =  =  − =

3
6 1

2 4
3

4 2
205
3

  

                                                     ( داریم:2( و )1در نتیجه از )

x y
x , y x y

x y

+ =
 = =  + = + =

− =

6
5 1 2 3 10 3 13

4
  

 2گزینه  -66

=در هر دو مثلث اضلاع متناسب هستند.     =
2 3 6

32 3 3 2
  

ها برابر با مربع نسبت تشابه است. اند. نسبت مساحتپس دو مثلث متشابه
S

S

 
= =   

2
2 1

32 3
  

  الزاماً باید صفر باشد پس داریم: x3و  x2ضرایب   fبا توجه به خطی بودن  4گزینه  -67

a a

a b b b

f (x) x f ( )

− =  =


+ = → + = → =−

=− + → =−

2 0 2

2 0 4 0 4

4 2 1 2

  

 ای بنویسیم را به فرم چند ضابطه fابتدا باید تابع   1گزینه  -68

                                             

x

f (x) x x

x

− −


= −  
 

2 1

2 1 1

2 1

   

 

 

 

A          N          M          B 
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

ی پذیر نیست. پس بازهثابت بوده و وارون x1و   x−1یبا توجه به نمودار تابع در بازه a,b  یعنی ,− +1 برابر    fو برد    1

است با fR ,= −2 2  

   

   

�

f f

f f

x
y x x y y

D , D ,

R , R ,

−

−

= ⎯⎯→ = → =

= − + = −

= − = − +

1

1

2 2
2

1 1 2 2

2 2 1 1

  

 توان یک دستگاه تشکیل داد:می gو   fبرای محاسبه   4گزینه  -69

(f g)(x) x f (x) g(x) x x
f (x) x f (x)

(f g)(x) x f (x) g(x) x

+ = + → + = + +
 = +  =

− = − → − = −

3 1 3 1 2 3
2 2 3

2 2 2
 

x x
g(x) ( x ) f (x) x g(x) g(x) x

f f ( )
( )( )
g g( )

+ −
= + − = + −  = → = −

= = =

2 3 4 1 1
3 1 3 1 2

2 2 2
15

6 1526
236 23
2

  

                                                                 3گزینه -70

ربع سوم  
sin

sin
cos tan cos sin

cos

sin cos cos


 
 =  =  

 →
  ⎯⎯⎯→  

0

0

0 0

   

xوقتی  2گزینه  -71

 

2
 ی مثلثاتی است. ی دوم دایرهدر ناحیه  xاست یعنی  

sin x. sin x sin x. cos x sin x cos x

sin x cos x sin x cos x sin x cos x (sin x cos x) sin x cos x

−

− − = − = −

= + = + + = + = +

2 2

2 2 2

1 2 1 1 2 1 2

1 2 2

 

yابتدا تابع    3گزینه    -72 sin( x)


= +
3
2

y               کنیم:را ساده می    sin( x) sin( x) cos x
 

= + + =− + =−
2 2

    

 کنیم: ها را بررسی میحال گزینه

       «:1گزینه »

y sin(x ) sin( x) sin( x) sin( x) sin( x) cos x
    

= − =− − =− + − = + − = − =
15 15

7
2 2 2 2 2

                   

                                             «: 2گزینه »

y cos( x) cos( x) cos( x) cos x=− − =− +− =− − =13 12 

y                        «:3گزینه » sin( x) sin( x) sin( x) sin( x) cos x
   

= − = + − = + − =− − =−
19

9
2 2 2 2

 

 معکوس
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

«:                                                                              4گزینه »

y cos( x) cos( x) cos x=− + =− + =19 

 2گزینه  -73

x Ax x x x

x

x

( ) ( ) A A

A
(A )(A )

A x

=
−  − = → − − = ⎯⎯⎯→ − − =

 =−  =− →
→ − + = →

=  =  =

22 24 3 2 4 0 2 3 2 4 0 3 4 0

1 2 1
4 1 0

4 2 4 2

 

 بنابراین معادله یک ریشه دارد. 

 

aAمیدانیم:   3گزینه  -74 m
alog m A a


 ⎯⎯→ 

1   

x

x

x
x

x x ا xي
xن

xx

x x
log x x

x x x

−

+

− − +
−     −−

  + ++
⎯⎯→ −+


− − −     −     +   −

 + + +

1
1

3

1 1
1

0 1 11
0 01

11

1 1 2
0 1 1 0 0 1 0 1

1 1 1

 

x)برای رسم نمودار  4گزینه  -75 )y log +=− 2
1
2

 کنیم. به ترتیب زیر عمل می 

 

 

 

 

 4گزینه  -76

x x x x−→   − −  − −2 2 2 1 1  

xپس وقتی  xآنگاه    2→− ( )+− → −1                              و در نتیجه:  1
x x ( )

lim f ( x) lim f (x) f ( )
− +

+

→ → −

− = = − =
2 1

1 1 0   
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

 3گزینه  -77

 
x x x

x x x

x
lim x lim lim

x x

(x ) (x ) (x )
lim lim lim

x x (x )(x )x x

− − −

− − −

−

→ → →

→ → →

− +

−
 = = → =
  − −

− − −
→ = = =−

− + − − +− −

23 3 3

23 3 3

2 6 0
3 2

02 2 12

2 3 3 3 1
3 2 3 2 52 6

 

 کنیم: بررسی می  x=2تابع در دامنة مربوط به هردو ضابطه پیوسته است، بنابراین پیوستگی تابع را در نقطة مرزی    2گزینه    -78

x x

lim f (x) lim f (x) f ( ) a
+ −→ →

= = → =
2 2

2 با توجه به پیوستگی تابع در 3
x x

x x

lim f (x) lim a x a

lim f (x) lim x x

f ( ) ( )

+ +

− −

→ →

→ →

= − =



= − = → =

= − = 

2 2

2 2

1

2 1 3 2

2 2 2 1 3

 

    

 2گزینه  -79

n(S)= =52 32  

 حالاتی که تعداد فرزندان پسر و دختر در این خانواده حداقل دوتا اختلاف داشته باشند، عبارتند از: 

 دختر{  1پسر و  4دختر{ یا }  4پسر و  1دختر{ یا }پسر و هیچ  5پسر{ یا } 5و }هیچ دختر 

! !
n(A) P(A)

! !
= + + + = → = =
5 5 12 3

1 1 12
4 4 32 8

  

aها برابر صفر است یعنی تمام داده ها با هم برابر هستند یعنی چون واریانس داده  1گزینه  -80 b c= =  است. 4=

,c ,b ,a , , , x /
+ + +

+ + + → → = = = =
8 7 6 5 26 13

8 3 2 1 8 7 6 5 6 5
4 4 2

  

 

 

 

میلیون کیلومتر    147فاصله زمین تا خورشید در اولین روز زمستان یا حضیض خورشیدی حداقل است و برابر با      3گزینه  _  81

 باشد. می

 ظهور انسان در دوره کواترنری از دوران سنوزوییک بوده است.  4گزینه  -82

هدف از حفاظت خاک این است که از تخریب تدریجی خاک جلوگیری شود. یعنی سرعت فرسایش خاک کمتر از    2  گزینه  -83

 سرعت تشکیل آن باشد.

شناسیزمین  
شناسیزمین  

01 ’ 
 وقت پیشنهادی
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 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبای 

شود. مثلاً کوارتز  های متنوعی شناخته میها و نامقیمتی است به رنگ  کانی کوارتز که نوعی گوهر سیلیکاتی نیمه   2  گزینه  -84

 شود.بنفش، آمتیست نامیده می

ی مشخص باشد )قطر یا سایز هااندازة دانهو    نفوذپذیری،  مقاومتمواد مورد نیاز )مصالح( برای هر سازه، باید دارای     4  گزینه  -85

ماسه،  شود. در سدهای بتنی از سیمان،  مشخص میهای مکانیک خاک و سنگ  های لازم در آزمایشگاهدانه( که توسط آزمایش

 شود.سنگ استفاده میو قلوه ماسه، شنو میلگرد و در سدهای خاکی از خاک رس،  شن

 . توان دید که حاصل تنش فشاری استرا می خوردگیدر شکل پدیدة چین   3 گزینه -86

صورتی که کم مصرف شوند عامل بروز بیماری هستند و صر اساسی در بدن به این صورت است که در  انقش عن   4  گزینه  -87

 ای را در بر دارند.  در صورتی که بیش از حد مجاز هم مصرف شوند، بیماری یا عارضه

شود.  در صورتی که فلوئور در بدن کم باشد، پوسیدگی دندان و در صورتی که بیش از حد مجاز باشد، فلورسیس دندانی مشاهده می

بدن گزارش شده و در صورتی که بیش از    روی در بدن کم باشد کوتاهی قد و اختلال در سیستم ایمنی  همچنین در صورتی که

                                                                                                           حد مجاز باشد، عامل مسمومیت و مرگ است.

 که سطح گسل است را مشاهده کرد.   cکانون لرزه و    b)مرکز سطحی یا رو مرکز( و    aان به ترتیب  تودر شکل می   4  گزینه  -88

 لرزه ندارد.های زمیننشانگرهای لرزه است و ارتباطی با افزایش آسیبلرزه یک نشانه از پیشابر زمین  4 گزینه -89

روی دارد. در اثر فرورانش ؟؟ جوان به زیر ورقة ایران   های دگرگونی و معادن سرب وسیرجان سنگ   –پهنه سنندج     3  گزینه  -90

اقیانوسی به قاره ابتدا سنگ در محل برخورد ورقة   – های دگرگونی این پهنه تشکیل شده و در پشت آن کمان ؟؟ ارومیه  ای، 

 سیرجان را داریم. 

 

 

 



 

 امام علی علیه السلام :
علم   ، بهتر ازدانش اندک همراه با عمل

 بسیار بدون عمل است. 
 316نهج البلاغه، حکمت 

 پاسخنامه تشریحی

می  شما  گرامی،  جهت  داوطلب  به  توانید 
تصویر   اسکن  با  آزمون،  سوالات  تحلیل 

یا  روبه  و  هوشمند  گوشی  وسیله  به  رو 
پاسخ خود،  را   نامهتبلت  آزمون  تشریحی 

 مشاهده نمایید. 
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